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rlpOTI/IBOpe‘-IVIﬂ B CcncremMmax AnN3bHOHKTOB

Ha nocnegHux stanax meTtoga pesontouuii
TpebyeTcst NPOBEPUTL BLIMOJHUMOCTL CUCTEMbI AU3BIOHKTOB

I'Ionpo6yeM, no aHalormm ¢ MeTOAOM CEMaHTNHECKNX Ta6ﬂVILI,,
npnaoymaTtb €nocob n3Bne4eHns ABHbIX I'IpOTI/IBOpe‘-II/IVI N3 CKPbITbIX (HeﬂBHbIX)

B kayecTBe sBHOrO NpoTMBOpEYM
Byaem uncnonb3zosate nycrtoi auzbionkT ()

Hauném uspganeka: npuBeféM HECKOIbKO MPUMEPOB TOTO,
KaK MOXHO Oblsio Bbl «pasyMHO» 1 «NpoCcTOo» n3eseds [
N3 HEBbLIMONHUMON CUCTEMbI AN3BIOHKTOB
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rlpOTI/IBOpe‘-II/Iﬂ B CcncremMmax AnN3bHOHKTOB

= {P(x), ~P(x)}:

P(x) —P(x)
SIBHOE MPOTUBOPEYME - - - -\- - .{/. -
O
= {=P(x), ~Q(y), P(x) vV Q(y)}:
—P(x) \P()X) vV Q(y) -Q(y)
l
Q(Y/
ABHOE MPOTUBOPEYUNE = = = wmmmmm e e e p--
0

Vx ~P(x), ¥x ¥y (P(x) vV Q(y)) = Yy Q(y)
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rlpOTI/lBOpe‘-IVIﬂ B CcncremMmax AnN3bHOHKTOB

= {P(f(x),y), ~P(u,g(v))}
P(f(x),y) —P(u, g(v))

He O4YeHb SIBHOe NpoTUBOpPEYNne - - - - - ;-.X‘--__/Z__g__
v v

Vay P(E(x),7) = Vi Vo P(F(Cx), g(v))
Vu Vv =P (u, g(v)) E Vx Vv =P (f(x),g(v))

Y7106b1 0OHapYXNTb HE OYEHb SIBHOE MPOTUBOPEYNE B CUCTEME LU3BIOHKTOR,
noTpeboBanocb NPMBECTU aTOMbl AU3BIOHKTOB K 00LWEemMy Buay

MpuBeneHne BolpaxeHuii K obLieMy BUAy Ha3blBaeTCs yHUUKaLmeid,
W nepes OnuUcaHUeM MOCIEAHEro 3Tana MeToAa pPe3otoLnii
(pe3ontoTusHoOro BoiBoga 1) Heobxogmmo

cTporo chopMyanpoBaTh U HAY4YNTLCS pellaTb 3Ty 3agady
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Komno3nuunsa nogcraHoBok
Vuudmkaumsi atomoe A, B gocTuraercst npuMeHeHeM K HUM
noactaHosky B, Takoih yto A6 = BO
HanomuHanwne
[MopctaHoska — ato otobpaxkenue 0 : Var — Term

KoHe4Has noacTaHOBKa 3a4aéTC MHOXECTBOM CBSI30K:

{x1/t1, ..., xn/tn}

E() — 3T0 pe3ynbTaT NpUMEHeHUsl NOACTAHOBKM 6 K BbipakeHuto £

Y10bbl NOCTaBNTL N pelwnTb 3a4ady yHUUKALNMM, NCCIEAYEM OCHOBHbIE
anrebpanyeckme CBOCTBa NOLCTAHOBOK
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Komno3nuunsa nogcraHoBok

Komnosuuusi nogcraHosok € n n — 3To noactaHoBka 61,
Takasi YTo AN Ntoboi NEPEMEHHON X BEPHO PaBEHCTBO

x(6n) = (x0)n

VT1BepxaeHue
Mycte 0 = {x1/t1,...,%a/ta} W 1) = {y1/s1,...,¥x/5¢}. Torpa
On = {xs/tm | 1<i<n, x;#tin}
U{yi/si|1<j<k, yj € {x1,...,%n}}

JokazaTtenbctBo. PaccMoTpum nepemeHHyto z € Var

Ecnn z ¢ Domg U Dom,;, 1o z(6n) = (z0)n =zn =z

Ecan z = y; € Dom,, \ Domy, To z(0n) = (20)n = zn = s;

NHaue z = x; € Domy, n z(6n) = (z0)n = tin v
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Komno3nuunsa nogcraHoBok
Mpumep
0 = {x/f(x,c), y/g(v), z/y}
n={x/8(y),y/z,u/c}

On="7

{x/f(x,c)n, y/g(w)n, z/yn} U {u/c}
{x/f(g(y),c). y/g(c), z/z} U{u/c}
{x/f(g(y).c), y/g(c)} U{u/c}
on = {x/f(g(y),c). y/g(c), u/c}
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3apayva yHudukayum
MoacTaHoBKka 6 HasbiBaeTcst yHUUKATOPOM BblpaxeHuin Ei, Eo,
ecnn E10 = Ex0
V(E;, E>) — mHOXecTBO BCex yHMdnKaTopos BoipaxeHuii £y, Ep
Buipaxenust Eq, Ep yHucpnumpyemsi, ecnn Y(Eq, Ep) # ()
VT1BepxaeHue

Ona nobbix nogctaHoBok 6, 1 1 NOObLIX BbipaxkeHuii E1, E; BepHo:
ecnm 0 € y(El, E2), TO 077 S y(El7 E2)

[okasaTenbcTBo.

0 < V(El, E2) & EO=E60 = E1977 = E2(9’I7 = (9’/7 S V(El, E2) v

MogMHOXKeCTBO S MHOXECTBa NOACTAaHOBOK © Ha3blBaeTCsA MOsHbIM B ©,

ecnn mobas noactaHoska 6 nz © npeacrasuma B Buge 0 = nu, rae n € S

MoactaHoBka 6 HasbiBaeTcs Haubonee obwyM yHUDUKATOPOM
BbipaxkeHuin E1, Ep, ecnn mHoxectso {6} sensietcs nonvbim B Y(Ep, Ep)
HOV(E;, Ep) — MHOXecTBO BCex Haumbosiee obLyux yHNDNKaTOpPoB
BblpaxkeHunii E1, E
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3apayva yHudukayum

Mpumep
PaccmoTtpum gBa atoma:
A=P(f(x),y) B =P(u,g(v))

Moncranoska 1 = {y/g(g(v)), w/F(c), v/g(v),x/c} —
yHudpukaTop atomoB A u B (1o ectb 1 € V(A, B)), Tk.

P(f(x), y)n = P(f(c).g(g(v))) = P(u, g(v))n

A nogcravoeka 0 = {y/g(v),u/f(x)} — bonee obyuii ynudpukatop A n B:
P(£(x), y)0 = P(F(x). 8(v)) = P(u, g(v))0
n=0{v/g(v),x/c}

Ha camom gene § — nanbonee obwmii yHucpmukatop atomos A n B
(Ho kak 3To pgokasaTb?)

A Boipaxenns P(x,f(x)) n P(g(y),y) Heynudmumpyemsi
(a a0 Kkak pokasatb?)
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3apayva yHudukayum
dopmynupyetcs cnegytowmm obpasom:

ONSA 3aAaHHbIX BblpaXkeHuin £y, E
BbISICHUTb, YHU(PUUNPYEMbI 1N 3TN Bbipa>keHus,
M ecnn 3TO TakK, TO BbIYUCIUTDL

MHO>XecTBO yHudukaTopos, nonHoe B Y(E;, E)
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